



# ПОМОЩНИК МАСТЕРА НИКОЛАЙ РЕПИН

ЮБАЯ работа требует с прядкой из барабана. На всех комплектах, на которых испытывались новые членки, увеличился отходы прижима.

А вот на первом комплекте, который взглазывает помощник мастера Н. Репин, дела шли хорошо. Почему? Чтобы передовой опыт стал достоянием других, и пригласили Н. Репина на конференцию по обмену опытом. Тогда-то помощник мастера и продемонстрировал на ней специальную машину с боковой заводкой, которую он приспособил на стакне. Это и позволило поднять производительность агрегата.

Такие машинки почти не использовались на фабрике, теперь их взяли на вооружение все помощники мастера, и выход угаров значительно сократился.

Наряду со многими достоинствами у нового членка были и существенные недостатки. Так, например, увелличилось вышивание шпуль тканью определяют неисправ-

ность стакнов и быстро устраняют неисправности.

Но часто бывает, что при решении какой-нибудь производственной задачи некоторые не утруждают себя поисками нового: «Поработаем по старому. И так сойдет...». А Николай обычно несет начальнику цеха самое оптимальное решение вопроса, и, как правило, всегда верное, не без навязывания.

Отличный наладчик, он неслыханно организатор работ на комплекте. Николай требует к себе и никогда не допускает простой оборудования по своей вине. На вызовы реагирует оперативно, работает добросовестно, не теряя времени на длительные перекуры. Такого же отношения к своим обязанностям он требует и от других членов бригады.

На фабрике немало отличников высококвалифицированных помощников мастера. Многие из них моментально определяют неисправ-

ности машинки.

Ткачихам Е. Дюсенбинской и З. Гладковой, замещице Н. Филимоновой и многим другим понятны задачи бригады. Они знают, что

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

**КОГДА** речь заходит о борьбе за укрепление дисциплины, нас, профсоюзных работников, всегда спрашивают, часто ли заседает местным комитетом профсоюза, сколько дел рассмотрено в товарищеском суде, мчаги ли проведено индивидуальных бесед с нарушителями, сколько наложено дисциплинарных взысканий. И если цифры анушильные, кое-кто считает, что и профсоюзной организацией особых претензий не предъявляется.

Так ли это? Как ни парадоксально, но думается, что там, где приходится очень часто заседать членам местного комитета, собираясь товарищескому суду, а также часто заседать беседы с провинившимися, — тем более следует познакомиться с воспитательной работой в целом. В этом мы еще раз воочию убедились, когда стали готовить на заседании объединенного комитета профсоюза вопрос «О состоянии трудовой дисциплины в автотранспорте Глазашкентстроя и мерах ее улучшения в свете решений декабрьского (1969 года) Пленума ЦК КПСС и VIII пленума ВЦСПС».

Тогда мы и столкнулись с тем, что некоторые комитеты вроде и заседания проводят регулярно — порой по 60—70 в год, с обсуждением вопросов о воспитании рабочих, и товарищеские суды действуют, и беседы с нарушителями ведутся, а число нарушений трудовой дисциплины не уменьшается.

Одних только прогулов за 10 месяцев этого года было совершено более шести тысяч человеко-дней.

Вот почему, когда речь идет о борьбе за дисциплину, надо говорить о совокупности всех форм и методов воздействия на людей, о разносторонней работе по предупреждению всяких нарушений. Возьмем, к примеру, лекцию о хорасчете или производственное совещание. И то, и другое к дисциплине как будто не имеет прямого отношения. На самом же деле разговор о хорасчете или о производственном совещании — это не что иное, как попытка улучшения производственных условий труда.

Недавно разговор на эту тему состоялся с начальниками отделов труда и заработной платы автотранспорта, с председателями местных комитетов.

Сожалению, нельзя еще сказать, что в автотранспортах управления транспорта полностью изжита недисциплинированность, что товарищеским судам у нас нечего уже делать.

Прибегают, конечно, и к количественному воздействию. Шофер В. Титов иногда проявляет недисциплинированность.

Вот почему, когда речь идет о борьбе за дисциплину, надо говорить о совокупности всех форм и методов воздействия на людей, о разносторонней работе по предупреждению всяких нарушений. Возьмем, к примеру, лекцию о хорасчете или производственное совещание. И то, и другое к дисциплине как будто не имеет прямого отношения. На самом же деле разговор о хорасчете или о производственном совещании — это не что иное, как попытка улучшения производственных условий труда.

Недавно разговор на эту тему состоялся с начальниками отделов труда и заработной платы автотранспорта, с председателями местных комитетов.

Сожалению, нельзя еще сказать, что в автотранспортах управления транспорта полностью изжита недисциплинированность, что товарищеским судам у нас нечего уже делать.

Чтобы нарушений становилось все меньше и меньше, нам предстоит еще немало поработать.

В эти дни на автопредприятиях царят высокий трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к XXIV съезду КПСС. Мы стремимся возглавить энтузиазм масс в борьбе за досрочное выполнение плана грузоподъемки и принятием автомобилистами Глазашкентстроя социалистических обязательств. Высокое состояние дисциплины в коллективе — дело чести не только профсоюзных комитетов, но и каждого работающего.

**П. СЕЛЕЗНЕВ,** председатель объединенного комитета профсоюза управления транспорта Глазашкентстроя.

## Разбираться в каждом проступке

### СЛОВА ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ

Я МАТЬ шестерых детей. Работаю контролером троллейбусного парка № 1 и давно мечтала, чтобы мои дети получили хорошее образование, стали достойными людьми нашей Родины. Старший сын Владимира отслужил в Советской Армии, сейчас учится в строительном техникуме. Пятеро еще в школе. Троє детей — Лилия, Галия и Ира — еще занимаются в музыкальной школе при Народной филармонии. У всех у них педагог Ирина Владимировна Давидян. И вот ее-то мне и хочется поблагодарить за все, что она сделала для моих детей. И еще хочу выразить признательность директору Народной филармонии Иосифу Тимофеевичу Ладину. Замечательный организатор, он очень правильно организует досуг учащихся, которых больше 500 человек. Он знает всех ребят, их нужды и стремления. Все трое моих детей участвуют в оркестре русских народных инструментов. Материнское спасибо всем, кто дает знания нашим детям. **Н. ДЮ.**

С ВОЮ искреннюю благодарность выражают всем сотрудникам института перевиванию крови и особенно профессору гематологического отделения С. Бахрамову, лечащему врачу М. Махмудовой и доктору поликлиники А. Нуртдиновой.

**Р. СОКОЛОВА.**

Е СЛИ заглянуть в «Книгу жалоб и предложений» клинической больницы Узминздрава, то среди сотен благодарностей в адрес врачей непременно увидишь часто повторяющуюся фамилию Ф. А. Гаралиса. Это очень чуткий, внимательный и знающий врач. С 1967 года по ноябрь 1970 я четырежды лежал в клинике и каждый раз встречал со стороны Ф. Гаралиса самое теплое участие. Спасибо ему!

**Г. КОМБАРОВ,** инженер.

В СЕ, кто знаком с зубной болью, знают, как важно в стоматологическом кабинете встретить каждого врача. Именно таким оказался Бахадыр Алиевич Халидов из стоматологической поликлиники № 2 Грузинского района. **Ф. КОРЯКОВА.**



ТАШКЕНТ СЕГОДНЯ.  
НА СНИМКЕ: ВИД НА СОФИЙСКАЯ БУЛЬВАР.

Фото Ю. Бутусова.

С ЕРИНЫЙ выпуск комплекса машин для производства алюминия начат на Днепропетровском заводе металлургического оборудования. Эти самоходные установки механизируют сяные трубоемкие процессы выплавки крылатого металла. Одни из агрегатов, например, будет пробивать кор-

ку электролита в ваннах. Другой предназначен для загрузки глинозема в электролизеры: за час он способен подавать свыше 15 тонн сырья.

Завод готовится к выпуску универсальных установок

«МНР-2», которые будут выполнять все операции. Этим своеобразным комбайном сможет управлять один оператор, для которого оборудование, управляемое герметизированной кабиной с кондиционированным воздухом.

Днепропетровск.

### НОВЫЕ МАШИНЫ

«ОВХ-14». Этот новый высокопроизводительный агрегат пришел на смену «ОТН-8-16» и освоен в 1970 году коллективом «Ташкентсельмаша».

«ОВХ-14» — машина универсальная, найдет широкое применение в борьбе с сельхозведением не только в хлопководстве, но и садоводстве, виноградарстве.

В будущем году хлопкохозяйства страны получат 2.800 ташкентских опрыскивателей с опрыскивателями новой марки.

НА СНИМКЕ: вентиляторный опрыскиватель «ОВХ-14».

Фото И. Шаинагамова.

Какая одежда должна быть у детей, школьников, спортсменов, воинов? На эти вопросы ищут ответ сотрудники научно-исследовательского института общей коммунальной гигиены имени А. Сусицкой Академии медицинских наук СССР.

Исследования ученых показывают, что научно-исследовательский институт швейной промышленности создает одежду для разных сезонов года, разных климатических зон. Одежду, которая сохранила бы тепловое равновесие организма, обеспечивала правильный обмен влаги между телом и окружающей средой, была воздухо-, и влагопроницаемой, гигиенической.

Сейчас одежда должна быть у детей, школьников, спортсменов, воинов? На эти вопросы ищут ответ сотрудники научно-исследовательского института общей коммунальной гигиены имени А. Сусицкой Академии медицинских наук СССР.

Исследования ученых показывают, что научно-исследовательский институт швейной промышленности создает одежду для разных сезонов года, разных климатических зон. Одежду, которая сохранила бы тепловое равновесие организма, обеспечивала правильный обмен влаги между телом и окружающей средой, была воздухо-, и влагопроницаемой, гигиенической.

Сейчас одежда должна быть у детей, школьников, спортсменов, воинов? На эти вопросы ищут ответ сотрудники научно-исследовательского института общей коммунальной гигиены имени А. Сусицкой Академии медицинских наук СССР.

Исследования ученых показывают, что научно-исследовательский институт швейной промышленности создает одежду для разных сезонов года, разных климатических зон. Одежду, которая сохранила бы тепловое равновесие организма, обеспечивала правильный обмен влаги между телом и окружающей средой, была воздухо-, и влагопроницаемой, гигиенической.

Сейчас одежда должна быть у детей, школьников, спортсменов, воинов? На эти вопросы ищут ответ сотрудники научно-исследовательского института общей коммунальной гигиены имени А. Сусицкой Академии медицинских наук СССР.

Исследования ученых показывают, что научно-исследовательский институт швейной промышленности создает одежду для разных сезонов года, разных климатических зон. Одежду, которая сохранила бы тепловое равновесие организма, обеспечивала правильный обмен влаги между телом и окружающей средой, была воздухо-, и влагопроницаемой, гигиенической.

### Станки высокой точности

На ОРШАНСКОМ станкостроительном заводе «Красный борец» государственная комиссия приняла в эксплуатацию плоскошлифовальный агрегат особо высокой точности. Он предназначен для обработки небольших корпусных деталей. По заключению специалистов, станок находится на

### Фарфор вместо металла

ПЯТЬ лет служат центробежные насосы, изготовленные из фарфора — в несколько раз дольше, чем металлические. Серийный выпуск таких агрегатов освоен на Славянском керамическом комбинате. По заключению специалистов, станок находится на

уровне лучших мировых образцов. За пятилетку предприятие увличило выпуск высокоточных станков в 2.4 раза. Три модели оршанской марки удостоены знака качества.

Орша (Витебская область).

Какая одежда должна быть у детей, школьников, спортсменов, воинов? На эти вопросы ищут ответ сотрудники научно-исследовательского института общей коммунальной гигиены имени А. Сусицкой Академии медицинских наук СССР.

Исследования ученых показывают, что научно-исследовательский институт швейной промышленности создает одежду для разных сезонов года, разных климатических зон. Одежду, которая сохранила бы тепловое равновесие организма, обеспечивала правильный обмен влаги между телом и окружающей средой, была воздухо-, и влагопроницаемой, гигиенической.

Сейчас одежда должна быть у детей, школьников, спортсменов, воинов? На эти вопросы ищут ответ сотрудники научно-исследовательского института общей коммунальной гигиены имени А. Сусицкой Академии медицинских наук СССР.

Исследования ученых показывают, что научно-исследовательский институт швейной промышленности создает одежду для разных сезонов года, разных климатических зон. Одежду, которая сохранила бы тепловое равновесие организма, обеспечивала правильный обмен влаги между телом и окружающей средой, была воздухо-, и влагопроницаемой, гигиенической.

Сейчас одежда должна быть у детей, школьников, спортсменов, воинов? На эти вопросы ищут ответ сотрудники научно-исследовательского института общей коммунальной гигиены имени А. Сусицкой Академии медицинских наук СССР.

Исследования ученых показывают, что научно-исследовательский институт швейной промышленности создает одежду для разных сезонов года, разных климатических зон. Одежду, которая сохранила бы тепловое равновесие организма, обеспечивала правильный обмен влаги между телом и окружающей средой, была воздухо-, и влагопроницаемой, гигиенической.

Сейчас одежда должна быть у детей, школьников, спортсменов, воинов? На эти вопросы ищут ответ сотрудники научно-исследовательского института общей коммунальной гигиены имени А. Сусицкой Академии медицинских наук СССР.

### Солнце и одежда

режиме» во время сна вырабатывается около 70—80 больших колец тепла в час. При физической работе — до 200 колец.

На севере, юге, в средних широтах тепловая балансировка организма легче приспособляется к различным климатическим условиям.

Температура тела человека должна быть всегда постоянной, то есть организму постоянно терять столько тепла, сколько он приобретает. А приобретает он достаточно много.

В самом «спокойном» по-

треблении из высокопрочного керамики с металлическим покрытием. Агрегат не опасен как называемые агрессивные химические соединения. Они выдерживают температуру до 80 градусов, обладают высокой механической прочностью.

Славянск (Донецкая область).

Всегда теми тонами и черным цвет может «спастись» от жара. Например, если в солнечной комнате летом повесить двойные занавески: наружные — светлого цвета, внутренние — черного, солнечные лучи проникают в промежутки между нитями ткани. Например, шторы, защищенные в черных занавесках, и в комнате не будет душно.

В умеренном климате, где летом не очень жарко и человеку не хватает ультрафиолетовых лучей, полезно носить голубую, белую, синюю, зеленоватую, сиреневую одежду. Такие цвета хорошо воспринимают ультрафиолетовые лучи.

В ж

# НОВЫЕ ЭКСПОНАТЫ МУЗЕЯ

НА БЕЛОМ листе бумаги лежит горка старинных монет. Над ними склонились два человека. Они внимательноглядят в глазах, выставленных на эти потрясающиеся от времени металлических кружочках. Этот новый клад, состоящий из 850 серебряных монет, поступил совсем недавно в отдел нумизматики ташкентского музея истории. Он был найден в Среднеуральском районе в поселке Уртасары при вслачии земли.

В музее монеты прошли «химическую», и нумизматы взялись за расшифровку надписей. Они установили, что клад был захоронен приблизительно в 1470 году, в период острой политической борьбы, феодальных неурядиц и наивысшего «коевинизма» III четверти XV века в Самарканде, Карши, Бухаре, Термезе.

Борьба за власть при углубке была накалена чрезвычайно, — рассказывает работник отдела нумизматики С. Х. Ишанханов. Но еще больше она обострилась после его смерти, когда престол принадлежал Абу-Санду. В его правление государство приходит в упадок и раздробляется на Мавераннахр и Хорасан.

Сыновья Абу-Санда никак

не смогли поделить верхнюю власть в Мавераннахре после смерти отца. И между собой борьба достигла своего апогея. Воспользовавшись этим, на города Мавераннахра напали кочевники.

Клад такого рода уже встречались нам, но настолько новый представляет огромный интерес для нумизматов.

В августе прошлого года к нам поступил клад, найденный тоже в Среднеуральском районе, на окраине Тойтепе. В него входило 800 монет начала XI века. Они были выкачаны при Караванахид.

Иной раз трудно расшифровать загадочную надпись, но ведь именно в этой трудности заключен весь интерес работы нумизматов, в процессе которой выявляются названия новых неизвестных городов, имена правителей, составляются «голографии» монетных дворов.

Сейчас в музее подводятся итоги года нумизматического. Сотрудники феодального отдела, например, изучавшие дореволюционный период, выезжают на экспедиции в Ферганскую долину, где проводили сбор материалов этнографического характера. Кроме того, в Ташкенте, в институте востоковедения, ими был собран богатый материал из письменных источников.

Л. ДУБРОВСКАЯ,  
Л. ЧЕРНОВИЧ.

## МАЛЕНЬКИЕ ХИСТОРИИ

ВЕТВИ вьющихся домашних растений можно подвесить к стене, пользуясь липкой лентой.

БУТЬЮЧКА с машинным маслом, которая имеется в каждой домашней

мастерской, обычно спаружки покрываются подтеками масла, пачкают руки и стол. Насадите на горлышико бутылки кусочки пеноизвестка (или картона) и вы забудитесь от этой неприятности.

МЫ ГОРДИМСЯ нашей молодежью, вписанной немало славных страниц в историю первого в мире социалистического государства.

Однако среди общей массы юношей и девушек, в том числе среди подростков, встречаются еще лица, ведущие паразитический образ жизни, не уважающие правила социалистического общества, нарушающие общественный порядок, а подчас и совершающие преступления.

Мотивы совершения преступлений чаще всего связаны с подростками с ложной романтикой, извращенным понятием дружбы и товарищества, упрямством. Практика работы органов внутренних дел Узбекской ССР показывает, что в большинстве случаев таких преступлений могло и не быть, если бы общественные организации, предприятия, учебные заведения больше внимания уделяли вопросам воспитания молодежи и, в первую очередь, вопросам воспитания детей в семье. Семейные нудисты способствуют выходу подростков из-под надзора взрослых, его облизанию. Вот несколько характерных примеров.

Родители ученика 4-го класса 110-й средней школы Вася Д. развелись.

После этого и мать, и отец старались избавиться от забот по воспитанию мальчика, и он, оставшись безнадзорным, стал совершать мелкие кражи.

Подобные же обстоятельства привели к тому, что тринадцатилетний Сережа Калашников, учащийся школы № 90 Чиланзарского района, стал красть, супруга Захаровых, живущих по улице Пролетарской, 20, переключившим обязанности по воспитанию десятилетнего сына Лени на престарелую бабушку, и другие.

Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье предусматривают, что родители или один из них по суду мо-

гут лишены родительских прав, если будет установлено, что они не выполняют своих обязанностей по воспитанию детей или оказываются на них вредное влияние своим аморальным поведением. Применение этой крайней меры надо рассматривать прежде всего как средство, необходимое для охраны интересов самого ребенка.

Почетная роль в коммунистическом воспитании подрастающего поколения принадлежит школе. Педагогические коллективы многих учебных заведений заботливо и внимательно растят молодое поколение.

А. МОНТИД,  
заместитель начальника отдела  
управления уголовного розыска  
МВД УзССР.

## В СЕМЬЕ И ШКОЛЕ

на массиве Чиланзар в квартале 24, дом 24, квартира 13, систематически пыняются, а их дети предоставляемые на воспитание молодежи и, в первую очередь, вопросы воспитания детей в семье. Семейные нудисты способствуют выходу подростков из-под надзора взрослых, его облизанию. Вот несколько характерных примеров.

Родители ученика 4-го класса 110-й средней школы Вася Д. развелись.

После этого и мать, и отец старались избавиться от забот по воспитанию мальчика, и он, оставшись безнадзорным, стал совершать мелкие кражи.

Г. АБДУЛАЕВ,

ТАКИМ БУДЕТ В НЕДАЛЕКОМ БУДУЩЕМ ЗДАНИЕ ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА. СТРОИТЕЛИ ВОЗВЕДУТ ЕГО В ЦЕНТРЕ ГОРОДА.

НА СНИМКЕ: МАКЕТ ЗДАНИЯ.

Фото М. Нуридинова.

**Справочное БЮРО**  
**ВЕЧЕРНЕГО ТАШКЕНТА**

О. РЫБКИНА: С какого времени назначается пенсия по старости?

ОТВЕТ. Пенсия назначается со дня обращения за ней, то есть со дня приема отделом социального обеспечения представления администрации предприятия и ФЗМК или заявления работника со всеми необходимыми документами. При пересыпке их по почте днем обращения считается дата, указанная на почтовом штемпеле по месту отправления. В случаях, когда к пенсионному делу приложены не все документы, отдел соцобеспечения извещает об этом администрацию или заявителя. И если недостающие документы будут представлены не позднее трех месяцев после получения извещения, пенсия назначается со дня приема документов от администрации или заявителя.

Н. СЕРГЕЕВА: Как подготовить раствор однопроцентной бордосской жидкости для опрыскивания растений от вредителей и болезней?

ОТВЕТ. Однопроцентная бордосская жидкость готовится из 150—170 г свежегашеной извести и 100 г медного купороса на 10 литров воды. Сначала отдельно разводят в горячей воде купорос, потом добавляют смесь.

А. БУЛГАКОВА: Как вывести пятна от духов и одеколона?

ОТВЕТ. Пятна на шелковых и шерстяных тканях смачивают винным спиртом или чистым глицерином, а затем протирают тряпкой, пропитанной серным эфиром.

Пятна с белых тканей выдают нашатырным спиртом, затем раствором гидросульфита (4 г на стакан воды) и через две-три минуты — раствором щавелевой кислоты (5 г на стакан воды).

Е. ЛЕВКОЕВ: Может ли быть выделены в новых жилых домах служебные площади для работников домауправлений?

ОТВЕТ. В соответствии со ст. 297 ГК РСФСР включение жилого помещения независимо от принадлежности дома, в котором оно находится, по ходатайству предприятия (организации) в число служебных возможно по решению исполнительного комитета местного Совета депутатов трудящихся. Предоставляется такое помещение в пользование по специальному ордеру, выдаваемому исполнкомом.

Законодательство не устанавливает норм, по которым может быть выделена служебная площадь управлению домами; вопрос этот решается местным Советом по своему усмотрению.

3 ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ  
стр.

6 января 1971 г.

## ЖЕРТВЫ НОВОГОДНЕЙ ТРАДИЦИИ

РИМ. По давней традиции итальянцы в новогоднюю ночь, прощааясь с прожитым годом, выбрасывают из окон домов бутылки, старые вещи, домашнюю утварь и даже мебель. Так было и на этот раз. Едва только часы в вечном городе пробили полночь, как на мостовые полетело множество самых разнообразных предметов.

В результате этой традиционной «забавы» свыше 150 прохожих получили ранения и сильные ушибы, несколько человек попали в больницы.

400 бригад уборщиков трудились затем несколько часов подряд, чтобы привести в порядок улицы и площади столицы Италии.

## «ПЕРЕПРОИЗВОДСТВО» УЧЕНЫХ

НЬЮ-ЙОРК. В США все чаще можно услышать жалобы молодых ученых на трудности при устройстве на работу.

Как стало известно на проходившем в Детройте съезде объединения ассоциаций социологов, лишь в одном из американских колледжей на одно-единственное место претендовали 800 человек.

В ходе очередного съезда американских историков в Бостоне 1.700 молодых ученых были за-

## ТРЕБОВАНИЕ ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ КОММУНИСТОВ

БОНН. Западногерманские коммунисты решительно осуждают новую волну арестов демократов в Испании и требуют прекращения этих арестов.

Как заявил член председиума Германской коммунистической партии Герман Гаутер, такого рода действия представляют собой убедительное свидетельство слабости и кризиса, переживаемого сейчас испанским режимом.

Г. Гаутер заявил, что западногерманские коммунисты, все демо- и антифашисты в ФРГ ныне решительно поддерживают требования

об освобождении всех арестованных в Испании, об обеспечении демократических прав населению Испании.

Задача заключается ныне в том, чтобы еще более усилить международное движение протеста, мобилизовать все демократические силы на борьбу против новой волны террористов.

Л. А-ПАС. Численность населения Боливии составляет, по данным, не достигнув года, умирают 250. Одна боливийская команда приходится на тысячу пациентов.

Средний возраст боливийских мужчин — 45 лет, жен-

щин — 50. Из тысячи новорожденных, не доживших до года, умирают 250. Одна боливийская команда приходится на тысячу пациентов. Один врач в среднем — на шесть тысяч человек.

## НЕ УЛОВИМЫЙ ПРЕСТУПНИК

ЛОНДОН. Английская уголовная полиция развернула кампанию в прессе и по телевидению, цель которой — поимка Рональда Бигтса, одного из участников нашумевшего ограбления почтового поезда в 1963 году. В результате этого крупнейшего за всю историю Англии ограбления в руки злоумышленников попало 2,5 миллиона фунтов стерлингов.

В июле 1965 года Бигтсу удалось бежать из тюрьмы, где он пробыл лишь 14 месяцев, отбывая 30-летний срок заключения. После побега он поселился в Австралии, где обзавелся семьей. В 1969 году на его след напали полиция, однако Бигтсу удалось скрыться. Печать высказывает предположения, что сейчас Бигтс вновь пробрался в Англию, чтобы забрать украденную здесь добычу.

На НУЖДЫ ПОЛИЦИИ

В АШИНГТОН. Президент Никсон подписал законопроект, по которому на нужды полиции в ближайшие три года выделяется свыше 3,5 млрд. долларов дополнительных ассигнований.

Новый закон, согласно официальному заявлению, имеет своей целью усиление борьбы с преступностью в стране, достигшей катастрофических размеров.

Однако прогрессивные круги

страны выражают опасение, что, как и прежде, увеличение средств на деятельность американских блюстителей порядка направлено не столько на борьбу с преступниками, терроризирующими американские города, сколько на совершенствование системы слежки и преследования инакомысливших, представителей движения за прекращение вьетнамской войны, организаций, борющихся за гражданские права негров.

На Политбюро компартии Гильермо Гарсиа Понсе (впоследствии выяснилось, что никаких документов не было). Под этим предлогом полиция вторглась в квартиру, где жила семья Гильермо Гарсиа, и в течение недели держала ее под арестом, не разрешая даже покупать продукты. Буржуазная пресса почти непрерывно публиковала сенсационные «подробности» преступления, приводя новые и новые «доказательства» причастности к этому делу коммунистов.

На дне следствие было закончено.

Организатором убийства оказался... сам Ранхель, который совершил преступление по чисто личным причинам. Прокуратура потребовала для него 27 лет тюрьмы. Таков финал этого грязного дела, которое было использовано для очередной антикоммунистической кампании. П. ШИБЛИН.

На розыски убийцы были выданы министерствами иностранных дел обвинило обе партии в планировании и осуществлении убийства. Был объявлен розыск членов Политбюро ЦК КПСС Алонсо Охеда, Радамеса Леррасамбали, П. Орtega Диаса и других партийных руководителей, действовавших в глубоком подполье. В газетах появились изображения, извлеченные из досье секретной полиции, их называли «составителями преступления».

Руководитель парламентской фракции правящей партии Карлос А. Перес в заявлении прессы связал убийство с некими документами, которые якобы были захвачены при аресте членов

(АПН). Фото АФП-ТАСС.

В БИВАРИИ Гарва произошло чрезвычайное событие: красная кобра отложила шесть яиц. Размножение рептилий в неволе редчайший случай, до сих пор не известный во Франции. Яйца будут переданы парижским специалистам, которые попытаются добиться вылупления из них потомства кобры.

На СНИМКЕ: красная кобра. Фото АФП-ТАСС.

## Международные заметки

## ПОДАРОК ДЕПУТАТА РАНХЕЛЯ

Недавно в венесуэльской печати появилось сенсационное сообщение о новых подробностях, касающихся уголовного преступления, совершенного несколько лет назад.

События начались 6 декабря 1965 года. В этот день в доме депутата Национального конгресса (парламента) Мартина А. Ранхеля раздался звонок. Дверь открыла его жена, молодая красивая женщина, матерью детей. У входа стоял посыльный с небольшой коробкой, аккуратно перевязанной скотчом. Женщина на пришла посыльку и поднялась к себе. Как только она открыла коробку, раздался

взрыв. В небольшой статуэтке, прикрытой под видом подарка, оказалась пластиковая бомба, убившая жену депутата. Ранхель принадлежал к правящей партии «Демократическое движение».

Национальный конгресс выступил со специальным заявлением, в котором квалифицировал гибель жены депутата как «покушение на Высший законодательный орган страны», и возложил ответственность за него на запрещенные правительством компартии и организации «левое» революционное движение.

На похоронах трагически погибшей женщины присутствовал тогдашний президент Республики Леонид Сенатор и депутаты. А в то время уже полным ход

# «ПРОШУ ДАТЬ ОБЪЯВЛЕНИЕ»

«Я ПЕНСИОНЕРКА, ЖИВУ В НЕБОЛЬШОМ СОБСТВЕННОМ ДОМЕ. ХОТЕЛОСЬ БЫ ПРОДАТЬ ЧАСТЬ МЕБЕЛИ — ОНА МНЕ НЕ НУЖНА, СКАНДИТЕ, ПОНКАУИСТА, НЕЛЬЗЯ ЛИ В ГАЗЕТЕ ДАТЬ О ЭТОМ ОБЪЯВЛЕНИЕ? РАСКЛЕНВАТЬ БУМАЖКИ НА СТОЛБАХ МНЕ НЕ ХОЧЕТСЯ...». Д. ЧЕРЕМЦОВА.

ЭТО одно из многих писем, поступающих в редакцию «Вечернего Ташкента». Ташкентцы интересуются тем, какими объявлениями можно давать в газете. Письмо нашей читательницы мы показали заведующему отделом объявлений Издательства ЦК КП Узбекистана Н. ШАРАФЕДИН-ХОДЖАЕВУ и попросили прокомментировать его, и кроме того, ответить на несколько вопросов.

— Многим ташкентцам знакомы эти доски объявлений, висящие на домах. Они обычно обклеены самыми различными листами бумаги, в которых граждане сообщают или об обмене квартир, или о поиске наним, или о продаже пансионов. Неряшливые, нетримотные, написанные часто корявым почерком, они мало приносят пользы и только загрязняют стены домов. Такие же «стенды» можно увидеть и на столбах на останов-

ках трамваев и автобусов.

Я считаю, что лучше давать такие объявления в газете, особенно вечерней, у которой широкий круг читателей. Они, конечно же, быстрее добудут до тех, для кого предназначены.

А какие объявления могут быть опубликованы в газете?

— В последние годы реклама на страницах газет занимает все более важное место.

Это во многом определилось переходом нашей промышленности на работу в новых условиях планирования и экономического стимулирования. Ведь теперь предприятия заинтересованы не только в увеличении выпуска продукции, но и, что особенно важно, в резком улучшении ее качества, так как по объему реализации оценивается вся деятельность рабочего коллектива. В своих рекламах, выпусках мы стараемсязнакомить граждан со всеми новинками наших предприятий.

Кроме объявлений о новой продукции, мы публикуют рекламу отдельных газет, областных или городских газетах, различных журналах.

Тематика объявлений «Вечерки» наиболее разнообразна. Большое место на четвертой полосе занимают информации о том, что ведет в театрах и кино, концертных залах, о работе предприятий бытового обслуживания и другие.

Много объявлений

принимаем от граждан. Ташкентцы могут давать сообщения об обмене квартир отдельными лицами как на другой город, так и в Ташкенте, о продаже домостроений, утере документов и т. п. Можно через газеты поздравлять близкого человека, с каким-нибудь дорогим для него юбилеем. Принести кому-то свои соболезнования по случаю смерти его родственника. Человек, нуждающийся в уходе, может дать об этом объявление. Печатаются объявления и подобные тому, о котором пишет читательница Д. Чемерцова.

печатается в республиканских, областных или городских газетах, различных журналах.

Тематика объявлений «Вечерки» наибо-

## Наши интервью

ремирова. Опыт рекламной службы вечерних газет Тбилиси, Минска, Баку и других городов показывает, что тематика рекламы, принятая отдельных граждан, может быть расширена еще больше.

— Расскажите, как оплачиваются объявления?

— У предприятий, строек, учреждений существуют специальные фонды, отпускаемые на рекламу. Пока еще эти средства используются плохо. Не все еще руководители понимают, что значит для людей хорошо предоставленная информация. Возьмите торговлю. Без доходной рекламы попутателю труда разобраться во все больше увеличивающемся потоке товаров.

От частных лиц платы за объявление взимается на общих основаниях. Определенная сумма вносится при подаче объявления.

Я не смог в корот-

ком интервью коснуться всех рекламных дел, интересующих читателей «Вечернего Ташкента». Все же желающие дать в газете объявление могут обращаться за справками прямо к нам в отдел рекламы. Изда-

тельства КП Узбекистана, которое находится по адресу: Ташкент, ГСП, ул. «Правды Востока», 26. Можно позвонить и по телефону № 3-38-142.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ

С 11 января ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ г. ТАШКЕНТА

новый художественный фильм производства киностудии «Узбенфильм»

## „ОН БЫЛ НЕ ОДИН“



Автор сценария — Ц. Луновский, З. Сабитов.

Режиссер-постановщик — Захид САБИТОВ.

В главных ролях — Ш. Иргашев, Р. Аллаберг, М. Погоржельский, В. Стрельчин.

Действие фильма происходит в конце второй мировой войны.

Союз советских самолетов, легкий Антар Ибрахимов попадает в неприятельский город, по

всему случаю становится обладателем документов и формы морского офицера.

В тураге он начинает действовать под именем Фердинандо Химесеса.

Премьера фильма состоится во Дворце искусств.

Открыта предварительная продажа билетов.

Залог успеха: «ЧАЙКА» (в 4 «

дни, 8 ч. вечера).

Сангам (3 серии): им. НА-

ВОИ (в 1 ч. 30 мин., 7 ч. ве-

чера на узбекском языке).

Приключения Дорвана: «25

ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 11 ч.

утра).

Король гор и другие: ДВОРЕЦ

ИСКУССТВ (в 11 ч. утра).

Веселые вопльства: «УЗБЕ-

КИСТАН» (в 10 ч. утра).

Тигровая бухта: «50 ЛЕТ ТАШ-

СОВЕТА» (в 4 ч. дня, 6, 8 ч. ве-

чера).

## Кино

### 6 ЯНВАРЯ

Невиновные: ДВОРЕЦ ИС-

КУССТВ (в 7 ч. 30 м., 9 ч. 10 м.

вечера), «УЗБЕКИСТАН», «ВО-

СТОК» (днем и вечером, по чет-

ным часам), «СПУТНИК» (в 8,

9 ч. 10 м. вечера).

Я, Францис: Скоринг: «25

ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 7, 9 ч.

вечера), «ЧАЙКА» (в 6, 9 ч. 40 м.

вечера).

Приключения Тома Сойера,

Смерть индейца Джо: «СПУТ-

НИК» (в 2 ч. 30 м., 6 ч. ве-

чера).

Тигровая бухта: «50 ЛЕТ ТАШ-

СОВЕТА» (в 6, 8 ч. вечера).

## Кино

### 6 ЯНВАРЯ

Невиновные: ДВОРЕЦ ИС-

КУССТВ (в 7 ч. 30 м., 9 ч. 10 м.

вечера), «УЗБЕКИСТАН», «ВО-

СТОК» (днем и вечером, по чет-

ным часам), «СПУТНИК» (в 8,

9 ч. 10 м. вечера).

Я, Францис: Скоринг: «25

ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 7 ч.

утра, 3, 5 ч. дня, 7, 9 ч. вечера),

«ЧАЙКА» (в 2 ч. дня, 6, 9 ч.

40 м. вечера).

Приключения Тома Сойера,

Смерть индейца Джо: «СПУТ-

НИК» (в 2 ч. 30 м., 6 ч. ве-

чера).

Тигровая бухта: «50 ЛЕТ ТАШ-

СОВЕТА» (в 6, 8 ч. вечера).

## Кино

### 6 ЯНВАРЯ

Невиновные: ДВОРЕЦ ИС-

КУССТВ (в 7 ч. 30 м., 9 ч. 10 м.

вечера), «УЗБЕКИСТАН», «ВО-

СТОК» (днем и вечером, по чет-

ным часам), «СПУТНИК» (в 8,

9 ч. 10 м. вечера).

Я, Францис: Скоринг: «25

ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 7 ч.

утра, 3, 5 ч. дня, 7, 9 ч. вечера),

«ЧАЙКА» (в 2 ч. дня, 6, 9 ч.

40 м. вечера).

Приключения Тома Сойера,

Смерть индейца Джо: «СПУТ-

НИК» (в 2 ч. 30 м., 6 ч. ве-

чера).

Тигровая бухта: «50 ЛЕТ ТАШ-

СОВЕТА» (в 6, 8 ч. вечера).

## Кино

### 6 ЯНВАРЯ

Невиновные: ДВОРЕЦ ИС-

КУССТВ (в 7 ч. 30 м., 9 ч. 10 м.

вечера), «УЗБЕКИСТАН», «ВО-

СТОК» (днем и вечером, по чет-

ным часам), «СПУТНИК» (в 8,

9 ч. 10 м. вечера).

Я, Францис: Скоринг: «25

ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 7 ч.

утра, 3, 5 ч. дня, 7, 9 ч. вечера),

«ЧАЙКА» (в 2 ч. дня, 6, 9 ч.

40 м. вечера).

Приключения Тома Сойера,

Смерть индейца Джо: «СПУТ-

НИК» (в 2 ч. 30 м., 6 ч. ве-

чера).

Тигровая бухта: «50 ЛЕТ ТАШ-

СОВЕТА» (в 6, 8 ч. вечера).

## Кино

### 6 ЯНВАРЯ

Невиновные: ДВОРЕЦ ИС-

КУССТВ (в 7 ч. 30 м., 9 ч. 10 м.

вечера), «УЗБЕКИСТАН», «ВО-

СТОК» (днем и вечером, по чет-

ным часам), «СПУТНИК» (в 8,

9 ч. 10 м. вечера).

Я, Францис: Скоринг: «25

ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 7 ч.

утра,